

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ МИРОВОЙ ПОЛИТИКИ. ВВЕДЕНИЕ В МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Понятие гендера в мировой политике





Наш мир разделен на мужчин и женщин — это очевидно. За исключением интерсексуалов - когда человек рождается с репродуктивными органами, которые не являются явно мужскими или женскими - практически все идентифицируются другими (практикующими врачами, родителями) как мальчик или девочка в самые первые минуты жизни, а иногда и раньше их рождения с помощью УЗИ.

Такое первое приписывание данной, постоянной, биологической и сексуальной идентичности условно следует за нами на протяжении всей нашей жизни. Мы растем из мальчиков и девочек в мужчин и женщин. Различия по половому признаку становятся более выраженными в период полового созревания, и для очень многих людей способности, проистекающие из половых различий (например, способность забеременеть), становятся важнейшими аспектами их взрослой жизни.

Так получилось, что исторически заложено так, что понятие лидера обязательно подразумевало человека, обладающего характеристиками (рациональность, сила, смелость, самостоятельность), связанных с мужественностью – то есть, лидерами подсознательно считались только мужчины. И до сих пор, лидеры мужского пола продолжают доминировать в глобальной политике. Очень успешные женщины вынуждены работать по мужским стандартам или наоборот, против них.

Понимание гендера означает анализ того, как мужественность и женственность строятся по отношению к мужчинам и женщинам, при этом всегда осознавая, что гендерные нормы и идеологии не сводятся к дихотомии бинарного пола в биологическом контексте.

Какие бы физические различия не существовали между мужчинами и женщинами, они все разрабатываются структурами пола, которые могут как расширять, так и ограничивать первоначальные тенденции.

Гендер структурирует то, как мы думаем о международной политике, вплоть до того, как мы представляем государства, их правителей, граждан и защитников.

Гендерные правила также формируют основные элементы международной политики, такая как пересечение границы. Гендерное неравенство является основной темой современных политических дебатов, и многие международные организации официально стремятся серьезно относиться к гендерной проблематике.

Международное сообщество взяло на себя обязательство бороться с гендерным неравенством посредством договоров, всемирных конференций, резолюций ООН и специализированных организаций, но существуют дискуссии о степени прогресса и о том, какие неравенства являются наиболее неотложными.

Гендерные структуры структурируют экономическое поведение, а гендерные идеологии поддерживают разделение труда по признаку пола, при котором работа женщин имеет тенденцию быть более низкооплачиваемой и более нестабильной. Гендерный характер экономики - это больше, чем наемный труд; это также включает скрытые виды работы в «репродуктивной экономике».

Потоки репродуктивного и попечительского труда сегодня являются важнейшим элементом мировой экономики. Несмотря на многочисленные проявления разделения труда по признаку пола, не существует единого или простого способа охарактеризовать неравенство между женщинами и мужчинами в глобальной экономике. Некоторые женщины обладают исключительной экономической властью, а многие мужчины сталкиваются с бедностью и тяжелыми условиями труда.

Термины

Гендерное неравенство — характеристика социального устройства, согласно которой различные социальные группы, в данном случае — мужчины и женщины, обладают устойчивыми различиями и вытекающими из них неравными возможностями в обществе.

Патриархат — форма социальной организации, в которой мужчина является основным носителем политической власти и морального авторитета, осуществляет контроль над собственностью, а отцы в семьях обладают лидирующим положением.

Дискриминация — негативное отношение, предвзятость, насилие, несправедливость и лишение определённых прав людей по причине их принадлежности к определённой социальной группе.

Интерсекциональность (или теория пересечений) — это исследование пересечения различных форм или систем угнетения, доминирования или дискриминации.